

不断把为基层减负向纵深推进

本报讯（记者 殷俊杰 见习记者 刘景文）12月6日上午，四季度市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开，市委常委、市委书记薛盛堂出席并讲话。

会议通报今年以来全市减负工作情况，研究部署重点领域和典型问题检视排查、整改整治工作。会议指出，各地各部门要坚持思想政治引领，深入学习领会习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示批示精神，全面贯彻落实中央和省委部署要求，不断增强为基层减负赋能的责任感使命感。要坚持问题导向，树牢“过紧日子”思想，大力纠治“政绩工程”“形象工程”“文山会海”“指尖上的形式主义”，持续推进解决频繁督考加重基层负担、违规借调基层干部、违规开展节庆论坛展会和评比表彰、调查研究缺乏实效、基层权责不一致等重点难点问题，扎实推动中央《若干规定》和省《负面清单》落地见效。要堅持标本兼治，注重源头治理，层层压实责任，健全体制机制，进一步统筹好减负和赋能，不断把整治形式主义为基层减负工作向纵深推进。

深化网信领域改革推动高质量发展

本报讯（记者 殷俊杰 见习记者 刘景文）12月6日，全市网信工作推进会暨“网安2024”盐城行动总结复盘会召开，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面贯彻落实省、市委决策部署，进一步深化网信领域改革，推动网信事业高质量发展，为深化文化体制机制改革、助力中国式现代化盐城新实践提供有力服务、支撑和保障。市委常委、市委宣传部部长陈卫红出席并讲话。

会议指出，要坚定信心、凝心聚力，切实增强做好网信工作的责任感和使命感，加强统筹协调，完善工作机制。

加快建设国内一流高水平高职院校

本报讯（记者 赵伟伟 见习记者 宋琦磊）12月6日，盐城工业职业技术学院建校60周年高质量发展大会举行。省教育厅二级巡视员张鲤鲤、副市长王娟出席并致辞。

盐城工业职业技术学院建校60年来，积极抢抓国家大力发展职业教育的战略机遇，以服务地方经济建设和社会发展为己任，办学水平、教学质量不断提升，先后培养了十多万名高素质技术技能人才。张鲤鲤在致

系，凝聚合力、精准发力，逐步提升治理水平，持续增强防护成效。要准确研判、科学分析，深刻认识网信领域面临的新形势新挑战，坚决树牢正确的网络安全观，切实履行好维护网络空间安全的职责使命。要紧紧围绕、深耕细作，着力健全网络综合治理体系，以清朗网络空间助力文化强市建设，聚力建设可信可控防护体系，以高水平安全助力高质量发展，全力形成齐抓共管的工作合力，以一体化新格局助力改革任务落地见效，在推动中国式现代化盐城新实践的网信保障中展现新作为。

辞中指出，希望学校系统总结办学经验，在提升办学质量、深化产教融合、建强师资队伍等方面继往开来、续写华章；省教育厅将一如既往支持学校各项建设，为学校发展提供更好服务、给予更大支持。王娟希望学校继续弘扬“艰苦创业、自强不息”的校园精神，努力在人才培养上实现新提升、在促进发展上力争新突破、在服务大局上展现新作为，加快建设国内一流高水平高职院校。

（上接1版）

盐城工业职业技术学院建校60年来，积极抢抓国家大力发展职业教育的战略机遇，以服务地方经济建设和社会发展为己任，办学水平、教学质量不断提升，先后培养了十多万名高素质技术技能人才。张鲤鲤在致

我市20道菜品入选“苏韵乡情 百味乡食”

本报讯（通讯员 黄建飞 徐慧 记者 顾亚娟）近日，省农业农村厅组织开展“苏韵乡情 百味乡食”推介活动，向社会推介238道饱含江苏韵味、独具家乡情结的“百味乡食”，我市爆炒强港泥螺、土灶老鹅、阜宁软兜、滨海捆蹄等20道农家风味菜品成功入选，其中土灶老鹅代表盐城参与“苏韵乡情 百味乡食”宣传视频录制。

今年以来，我市依托资源禀赋和文化特色，持续推进休闲农业“一圈三带”布局发展，先后举办“一县一桌菜”、2024盐城“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业（亭湖）专场推介等活动，全

市共7家主体入选国、省休闲农业星级企业（园区），推介发布“春赏花”“夏纳凉”“秋采摘”和春游踏青、“五一”游、中秋国庆出游等精品线路，“盐城寻春光之美，享研学之趣亲子游”“盐城市秋季拥抱自然快乐采摘之旅”两条线路分别入选2024全省春季、秋季休闲农业精品线路推介名单。截至目前，全市创成全国休闲农业重点县1个、休闲农业示范县3个、中国美丽休闲乡村8个。

下一步，我市将把休闲农业发展作为推进农业产业融合发展的重要抓手，围绕打造“乡村休闲大花园”亮丽

名片，积极适应经济发展新常态，适配康养消费需求，在创意策划打造特色、优化重点线路布局、提升功能配套层次、扩大宣传推介影响四个方面下功夫，全力推动盐城休闲农业特色化建设，促进休闲农业与旅游康养融合发展。

附：我市入选的20道菜品

1. 滨海县滨海捆蹄
2. 阜宁县阜宁软兜
3. 响水县红烧灌河口四鳃鲈鱼
4. 响水县红烧黑山羊肉
5. 响水县干切黄牛肉
6. 响水县鲜虾炒西兰花

7. 射阳县农家双味肉圆
8. 射阳县红烧羊肉火锅
9. 东台市爆炒琼港泥螺
10. 东台市水煮文蛤
11. 东台市红烧溱东老鹅
12. 建湖县九龙老鸭煲
13. 建湖县藕粉圆
14. 盐城市亭湖区黄尖蟹豆腐
15. 盐城市亭湖区盐东湖羊狮子头
16. 盐城市盐都区学富风鹅
17. 盐城市盐都区土灶老鹅
18. 盐城市大丰区醉黄泥螺
19. 盐城市大丰区小海香肚
20. 盐城市大丰区麻虾狮子头

一扇窗的“湿”情画意

小区、外来物种入侵防控、生物多样性可持续开发利用、制度创新等7大项目15项子工程。目前整个生态试验区已完成80%，剩余工作正在积极推进。

其中，在大纵湖东岸实施恢复典型原生植被工程，增加震旦鸦雀等珍稀鸟类栖息地生境450亩；同时，在湖中最大的3个岛形或乔灌草富有层次的栖息地生境，为迁徙、越冬、繁殖鸟类提供重要的栖息地场所，增加湖中除湖泊外之外的栖息地生境750亩。

湖清水绿，潟湖鱼鸟欢歌。如今，大纵湖水质标准提高到Ⅲ类以上，成为盐城市民的备用饮用水源地；水生植被覆盖率95%左右，湖中螺鱼虾蟹类资源丰富；湿地生物多样性明显增加，辖区内物种达2598种，素有“鸟中活化石”美誉的震旦鸦雀等珍稀鸟类在这里安家落户，每年有数百万只水鸟来此过冬，重现“百万水鸟飞平湖”的美景。

水清了，树绿了，鸟来了，经济效益也跟着来了。大纵湖旅游发展有限公司董事长姜勇军介绍，因为良好的生态，大纵湖水产品特别是大闸蟹品质更佳，加上乘，销量和价格连年上涨，经济效益比几年前增加30%。重大项目东晋水城开园以来，直接带动近1000人就

应基地，建成上海市外蔬菜主供应基地。大纵湖醉蟹、葛武嫩姜片、大冈脆饼等传统特色美食备受消费者青睐；心思源糕点、康泽源苦荞片等精深加工食品畅销全国。

响水的“响誉味来”品牌主形象

前实现“三年任务、两年完成”的工作目标，有效遏制互花米草入侵蔓延趋势，巩固沿海生态安全屏障。

科学“治草”湿地鸟归

在国内单个互花米草治理项目面积最大的方塘河口，两万亩光滩上芦苇、碱蓬等本土植物错落有致，蛤蜊、泥螺等底栖生物遍布，不断地有飞鸟掠过。

“我们主要采用‘刈割+围淹’的技术方案，辅之以翻根深埋、人工刈割等措施，并加强治理后动态监测，务求彻底除治。”方塘河口互花米草治理项目负责人卢国伟介绍。

互花米草防治是一项世界性难题。作为全国互花米草治理的主战场，盐城互花米草除治任务23.3万亩，约占全国的五分之一、全省的三分之二。互花米草疯长，挤占本土生物空间，影响湿地水体交换，造成海洋种群退化，形成一片看似繁茂实则贫瘠的“绿色荒漠”。

盐城是世界自然遗产地、国际湿地城市，生态区位敏感，坚持“保护优先、分类治理”原则，兼顾不同岸线类型特征，因地制宜，科学治理、精准施策。在不到两年的时间里，盐城累计除治互花米草27.6万亩，超额完成治理任务，提

前实现“三年任务、两年完成”的工作目标，有效遏制互花米草入侵蔓延趋势，巩固沿海生态安全屏障。

在东台市条南垦区大堤外，原先被互花米草侵占的位置，被成片的碱蓬草逐渐“补位”。“该试点为2022年翻挖深埋的试验区，面积约1100亩，对互花米草除治后，我们通过人工播种碱蓬等本土植物修复。”东台市林业中心副主任陈世荣说，两年来，试点区域已形成碱蓬、芦苇等13种植物共存的生境，底栖生物种类、数量明显增加。

在治理互花米草的同时，我市科学规划并精心实施生态修复项目，通过引种本土植物、营造动物栖息地、构建生态廊道等措施，增强生态系统的稳定性与韧性。东台市、响水县成功试点人工播种碱蓬等本土植物修复；大丰区、射阳县成功试点人工播种柽柳等本土植物修复。

治理后的黄海湿地，蒿红一片，美不胜收。野生麋鹿成群结队、觅食嬉戏，远处的候鸟展翅翱翔、悠然自得。除治后，底栖生物明显增加，为鸟类提供更丰富的食物资源。今年在沿海滩涂新观测到7种鸟类，全市有记录的鸟类增加到442种，接近全国的三分之一。

和现代农业建设的一个发展方向，对于实施乡村振兴战略、培育乡村发展新动能、推进现代农业高质量发展具有十分重要的意义，推动培育响水农业产品向标准化、产业化、品牌化发展。

“讲文明树新风”公益广告

关爱儿童 放飞梦想
FANGFEI MENGXIANG

